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 . د یمشخص کن  لیبدون ذکر دلرا  ر یز یهااز عبارت ک یهر  ینادرست ای یدرست 1

 است.  N14و    N15  د ینوکلئوت  یهر رشته دنا دارا  یمزلسون و استال بعد از دور دوم همانندساز  یهاشیالف( در آزما

  ی دهایساخته شده و رشته رمزگذار نوکلئوت یباشد، رشته رنا نیفاقد آدن دنا  یکه رشته الگو   یدر صورت ب( 

 .داشت خواهند  یکسانی

   نمود )فنوتیپ( یکسانی دارند. هایی که فقط دارای یک جایگاه ژنی ناخالص هستند، رخ نمودار رنگ ذرت، ذرت   در پ( 

 . د ینمای م  جادی شده و سرطان را ا نیمی ت (مر ید)دوپار  جاد یسبب ا گاریموجود در س   رنِیپبنزو  (ت

    گذار است. های نوکلئوتیدی تاثیر یش مولکول ساز، بر اکسا   ATPدر غشای داخلی راکیزه، اختلال در عملکرد آنزیم  ث(  

 پیوندد.می  +NADPبه  2ج( الکترون برانگیخته مرکز واکنش فتوسیستم 

 . کنند سازی استفاده میناقلین همسانه ها )پلازمیدها( به عنوان ز( در مهندسی ژنتیک از دیسک

 .ها و تاثیرات محیطی استکنش ژن ح( رفتار درخواست غذا در جوجه کاکایی، محصول برهم 

2 

 خالی را با کلمات مناسب کامل کنید. های زیر جایدر هر یک از عبارت 2

 آزمایش مرحله اول گریفیت موجب مرگ شد.ها، در های زنده .................... به موش تزریق باکتری الف( 

 .  باشد ی م ................  و ترجمه    ی س ی اتصال دارد، محل رونو   اخته ی   ی به غشا   ی تن اصل که فام   ی در موجودات   ب( 

 خواهند داشت.   ................... گروه خونی  دارند فرزندانی با    ABکه والدین هر دوی آنها گروه خونی    Aپ( زوجی با گروه  خونی  

 . ردیگیصورت م  .............. کروماتیدهای    نیتبادل قطعه ب   ( اورنگ یکراس ) شدن    ییپایچل  ند یدر فرا  ک،ی  وزی هنگام مت(  

 شوند.منتقل می  .ای به جز .......................در فرایند تخمیر، به ماده  NADHهای ث( الکترون 

 یابد. می  .................... CO2ج( عدد اکسایش اتم کربن در مولکول قند نسبت به کربن در مولکول 

 ...................... باشند.ز( آنزیم برش دهنده قطعه دنای مورد نظر و آنزیم برش دهنده دیسک باید 

 کنند. ح( زنبوران کارگر بعد از راهنمایی زنبور یابنده غذا، از حس .......................... خود برای یافتن مکان دقیق غذا استفاده می 

2 

 کنید. های زیر، از بین کلمات داخل پرانتز، کلمة مناسب را انتخاب برای کامل کردن هر یک از عبارت 3

 .افتد ی اتفاق م یها از دنا قبل از همانندسازستون ی( دارد، جداشدن هیخط  -ی )حلقو ی که دنا  یااخته یالف( در 

 . شود ی منتقل م   ی پس از ساخته شدن به دستگاه گلژ   ( عوامل رونویسی   - انسولین )   ن ی ب( پروتئ 

 دارد. مطابقت وراثت نیکشف قوان زمان از شیپ با تصورات موجود در   AB)گروه خونی -ینمویبروز صفت )رنگ صورتی گل م پ( 

 دارد.  یشتری اثر ب ی(تصادف زش یآم -ی رانش دگره ا)کوچکتر باشد،  تیجمع ک ی ه هر چه اندازت( 

 باشد. برخلاف( تجزیه آن، فرایندی آنزیمی می  - )همانند  ATPث( تولید  

 شوند. وسیله مولکول پذیرنده الکترون گرفته می ( به  های آنتن رنگیزه   - های برانگیخته )مرکز واکنش ج( الکترون 

 .شودهیدروژنی( می  -آنزیم لیگاز موجب اتصال ژن خارجی به دیسک از طریق برقراری پیوند )فسفودی استر ز(

 دهند.( می کاهش  -)افزایش  احتمال بقای جاندار را ح( صفات ثانویه جنسی، 

2 
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@Tahlilazemoon
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 .د یپاسخ ده ریز یهابه پرسش  یاطلاعات یهامولکول ۀ  دربار 4

  ؟شود(، آنزیم هلیکاز موجب گسستگی کدام پیوندهای این مولکول می DNAدر همانند سازی دنا ) ( الف

کار رفته در ساختار میوگلوبین تغییر کند، کدام  در یک بیماری فرضی، چنانچه یکی از آمینواسیدهای به ( ب

 ؟ فته استساختار این پروتئین قطعا تغییر یا

 تواند باعث مرگ جانداران مصرف کننده شود؟ ( چرا تغذیه از برنج آلوده به آرسنیک، می پ

1 

کننده چهار گروه از مواد آلی استفاده شد. در ظرفی که حاوی آنزیم  های ایوری از آنزیم تخریب در یکی از آزمایش  5

 کننده کربوهیدراتها است، نتیجه چه بود؟  تخریب 
0.5 

 0.5 . د یکن  سهیرا با هم مقا شیرای و پ ش یرایو  یندهایشرکت کننده در فرا یهام ی آنز یها ماده ش یپ ای ماده ش ینوع پ 6

 شوند؟  ی درکدام مرحله از ترجمـه انجام م  ری ز یدادهایرو 7

 ؟دهد ی نمرخ  د ینواس یو آم  (tRNA)ناقل ی رنا نیب ی اشتراک وند یدر کدام مرحله، شکستن پ (الف

 ؟ شودی اشغال م  نیپروتئ یتوسط نوع A گاهیکه جا یامرحله  (ب

 ؟ شودی م ل یتشک ید یپپت وند یکه پ یامرحله  (پ

0.75 

 .د یپاسخ ده ر یز یهاژن به پرسش ان یبتنظیم  در رابطه با 8

 شود؟ زودتر دیده می از موارد زیر های موثر در تجزیه مالتوز، کدام عمل ژن  رونویسیِ مثبتِ  مِ الف( در تنظی

 انداز کننده به جایگاه اتصال خود و یا رنابسپاراز به راه اتصال پروتئین فعال  

 ب( دو پیامد اتصال عوامل رونویسی به توالی افزاینده مربوط به دنای خطی را بیان کنید.

0.75 

  در رابطه با شکل مقابل به سوالات پاسخ دهید. 9

 الف( شکل مربوط به کدام صفت گروه خونی است؟

 های مشخص شده را نام گذاری نمائید.هر یک از بخش ب( 

0.75 

نمود  دارد، با هم ازدواج کنند. ژن  ل یهموف ی سالم که پدر یسالم دارد با دختر  ی که مادر ل یهموف ی اگر پسر 10

 1 . د یسیفرزندان پسر را بنووالدین و  ( پی)ژنوت

  ید.پاسخ ده ریز یهادر ارتباط با شکل مقابل به پرسش 11

  ، نشان داده شده است؟الف درشکل  یچه سازوکار  (الف

  ک یشباهت و    ک )ی  . د یکن  سه یمقا  گریکد یشکل الف و ب را با    (ب

 . (تفاوت

 

1 

  3از   2صفحه   
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 های زیر را توضیح دهید.دلیل درستی جمله  12

 انجامد. نمی ای الزاما به تغییر چارچوب خواندن الف( هر جهش حذف و اضافه 

 توان انتظار نوترکیبی داشت. ب( اگر دو ژن روی یک فام تن قرار داشته باشند می 

0.75 

 های زیر پاسخ دهید. در ارتباط با تامین انرژی به پرسش 13

 شود؟ی م  جادی در کدام مرحله ناقل الکترون ا  )گلیکولیز(، قندکافت یمولکول گلوکز در ط  کی  هی از تجزالف( 

 باشد؟ ی م   ATP  د یتول  یهااز روش  ک یدر قند کافت با کدام   ATPساخته شدن  ب( 
0.75 

 در ارتباط با زیستن مستقل از اکسیژن به سوالات زیر پاسخ دهید. 14

 ؟ باشد عامل می کدام  ریش و فساد علت ترش شدن   الف(

 ؟ د یشوند را نام ببری م د یتول  یکیلاکت  ریکه با تخم ییغذا یهافراورده مورد از   دوب( 

0.75 

کنند.  رو آنها رشد و نمو می لاحشرات و  ا،یخشک و بدون آب مانند نخود و لوب یهاکه در دانه  د یشاید دیده باش  15

 شود؟ می  ن یاین جانوران چگونه تأم از یاند و تقریباً آبی ندارند، آب مورد نها خشکبه اینکه این دانه  توجه  با
0.5 

 .د یپاسخ ده ر یز یهافتوسنتز به پرسش  ۀدربار 16

 دهد؟های متفاوت نور، افزایش می الف( چه عاملی کارایی گیاه را در استفاده از طول موج 

 ای چگونه است؟  های پارانشیمی نرده ب( در برگ گیاه دولپه، نحوه قرار گرفتن یاخته 

 کند؟ ها از بستره به تیلاکوئید را چگونه تامین می کردن پروتون پ( پمپ غشای تیلاکوئید، انرژی لازم برای پمپ

1.5 

 . د یپاسخ ده ریت زالابه سو ر یبا توجه به نمودار ز 17

 دارد؟  یشتر یفتوسنتز ب  ییکارا  ادیدر شدت و نور ز اهیکدام گالف( 

 دهد؟ ی به ندرت رخ م یتنفس نور اه یگ  نیچرا در اب( 
0.75 

 1 هایی است؟شود شامل چه فعالیتروشی از مهندسی پروتئین که در آن تغییرات عمده ایجاد می  18

 دهید؟های زیر پاسخ در ارتباط با کاربردهای زیست فناوری به پرسش  19

 شود؟الف( در تولید پنبه مقاوم به آفت، ژن پروتئین سمی از کدام جاندار جداسازی می 

 ست؟یبدن خود فرد شامل چ یهااخته ی ی دنا، علاوه بردزیاستخراج شده از خون فرد مشکوک به ا ی دناب( 

0.75 

 های زیر پاسخ دهید. در ارتباط با رفتار جانوران به پرسش 20

 دهد.یابی به غذا توسط موش، کدام الگوی رفتار یادگیری را نشان می دادن اهرم برای دستالف( فشار  

 ها به خصوصیات صفات ثانویه جنسی نرها توجه بیشتری دارند؟ب( چرا در فصل تولید مثل، ماده 

1 

 20 موفق باشید 
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 (                         24)ص (25/0ب( درست )(                                                       8)ص  (25/0درست )الف(  2

 (                  50و  49( )ص 25/0درست )ت(                                            (         37)ص  (25/0درست )پ( نا

 (                                                       85( )ص 25/0درست )(                                                      ج( نا64)ص (25/0ث( نادرست )

                                       ( 108( )ص25/0ح( نادرست )                                                     (94)ص  (25/0درست )ز( نا

1 

                                                         (27( )ص25/0)ب( آمین                                                  (20( )ص 25/0مايه پنیر )الف(  2

                                                         (97و47( )ص25/0)(                                                           ت( دگرمعنا 41( )ص25/0پ( قرمز )

 (                78( )ص 25/0)ج( غلاف آوندی                                       (              74( )ص25/0ث( پیرووات )

 (       119( )ص 25/0)يابي جفت(                                                    ح( 106( )ص25/0)ها جلبکز( 

2 

 ( 25)ص( 25/0)دور از  ب(              (                                 17)ص (25/0الف( رنای پیک ) 2

 (48( )ص25/0) CTT(                                                        ت( 43( )ص25/0پ( قطعا )

 (                                                                             83( )ص25/0(                                              ج(  فضای درون تیلاكوئید )66( )ص25/0)  Aث( كوآنزيم 

 (                                                                             122( )ص25/0ح( قارچ )                             (              102( )ص25/0) پیش انسولین ز(

3 

 4 (34و 17( )ص 25/0(                                                  ب( سطح چهارم )4( )ص 25/0الف( تعداد فسفات ) 5/0

 ( 10و9)ص  همانندسازی حفاظتي    پ( همانندسازی نیمه حفاظتي  ب(  الف( همانندسازی غیر حفاظتي )پراكنده(   75/0

                           (25/0) هر مورد

5 

 6 (                                              8( )ص5/0ای )فتوسنتز و تنفس ياخته 5/0

 (                                                     25( )ص 25/0) بیانه )اگزون(الف(  5/0

 (30( )ص 25/0ب( مرحله آغاز ) 

7 

 8 (33( )ص 25/0) آزاد در سیتوپلاسم 25/0

 (35( )ص 25/0(                                                      ب( مالتوز )34( )ص 25/0الف( خاموش ) 25/1

 (34 )ص (25/0) مهاركنندهپ( 

 (36)ص  (25/0) گیرند.قرار مي نابسپارازهاردسترس در  (25/0) كمترهای فشرده كروموزوم ت( بخش

9 

 10 (45( )ص 25/0(                           ب( بله )45( )ص 5/0) هستند.  Aaالف( هردو والد 75/0

 ( 45( )ص 25/0(                              ب( هفت )41 و 40( )ص 25/0) توانهمالف(  1

 (                                                                  45ژنتیکي را مهار كرد. )ص  یهایبیمارعوارض  (25/0) عوامل محیطي (25/0) تغییرتوان با پ( مي

 

11 

 12 (55)ص  (25/0ب( شارش ژن )                           (     55)ص  (25/0الف( انتخاب طبیعي ) 5/0

 "ادامه راهنما در صفحه دوم" 5/0
 

@Tahlilazemoon
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                                               (           52(  )ص5/0) .دارند الیافو  )كاروتنوئید يا آنتوسیانین( پاداكسندهلف( غذاهای گیاهي كه ا 25/1

 (                 59)ص  (25/0) هاتاريخچه تغییر گونهپي بردن به  ب(

                         (                                          89)ص  (25/0(        ت( شیركوهي  )61)ص  (25/0تا  ) 3پ(

13 

(                                      70)ص  (5/0)  كنند.فراهم مي خارج غشاءبخش را در  ATP( انرژی مورد نیاز برای تشکیل ها)نه الکترون  هاپروتونالف(  1

و فقط بخش داخلي توسط غشای چین خورده ( 25/0) شودب( فضای درون راكیزه به بخش دروني و بیروني تقسیم مي

 (                 67شود. )صاحاطه مي

14 

 15 (                 75)ص (25/0) شوند.سبب تخريب راكیزه مي (25/0) راكیزههای آزاد با حمله به دنای راديکال 5/0

 (                 81)ص (25/0الف( هوازی ) 1

 (  81صفحه  52/0تراكم اكسیژن در اين قسمت. )( 25/0) كمبود ب( به خاطر

 (                 81)ص (25/0) پ( آب

16 

 17 (                                    89)ص (25/0) 1(                      پ( نمودار 89)ص   (25/0رز ) ب(                           ( 89)ص (25/0) 1نمودار  الف( 75/0

 (                                           96)ص  (25/0بیوتیک وجود ندارد. )الف( چون در محیط كشت پادزيست يا آنتي 5/0

 (                                                                         96)ص  (25/0) 1ب(  
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 (  97)ص ( 25/0) در رمز يک آمینواسید (25/0) الف( با تغییر جزئي 25/1

تکثیر و غضروف جديد را برای بازسازی اندام تولید  داربست مناسبروی  محیط كشترا در  های غضروفيياختهب( 

 (                                                                        98)ص  (75/0كنند. )مي

19 

مسیر . پرنده نتوانست (25/0) آهنربای كوچکي را روی سر كبوتر خانگي قرار دادند( 25/0) پژوهشگران در يک روز ابری 75/0

 (119)ص (25/0) درست را بیابد و به لانه بازگردد.
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 (113)ص (25/0) هاالف( متحرک بودن آن 1

ولي خويشاوندان  ای نخواهند داشتخود زادهدارند بنابراين اگر چه اين جانوران  های مشتركيژنب( آنها با خويشاوندان 

 (123)ص (75/0) .بعد منتقل كنند های مشترک را به نسلژنتوانند زادآوری كرده و آنها مي
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